
Meijä Taipalsaari –
kyselyn tulokset
Yhteenveto tuloksista 7.9.2021



Kyselyn toteutus

• Toteutettiin Oiva osallisuus Etelä-Karjalassa –hankkeen toimesta 1.7.-15.8.2021 sähköisenä
kyselynä (webropol). Paperilomake oli saatavilla kunnantalon aulassa, Taipalsaaren
matkailuinfossa, Taipalsaaren kirjastossa ja Röytyn kahviossa

• Tiedotettiin kunnan verkkosivujen ajankohtaista-osiossa, somekanavissa, tapahtumissa ja 
tilaisuuksissa, kyläyhdistysten kautta

• Suunnattiin kaikille taipalsaarelaisille ja Taipalsaaren asioista kiinnostuneille

• Kysyttiin asukkaiden näkemyksiä oman kokemuksen kautta, mihin asioihin tulevaisuudessa
Taipalsaarella tulisi keskittyä. Kyselyllä halutaan myös selvittää, miten asukkaat haluavat
osallistua ja vaikuttaa itselle tärkeisiin asioihin ja miten vuoropuhelua kunnan kanssa voitaisiin
lisätä.

• Saatiin 246 vastausta (234 sähköisenä ja 12 paperilla)
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1. Taustatiedot
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2. Arvio menneestä
Miten nykyisen

kuntastrategin tavoitteiden
saavuttamisessa on 

onnistuttu?



Elinvoimainen 
kunta 

• Arvio, miten on onnistuttu kuntastrategian 
painopisteessä elinvoimainen kunta asteikolla 1-5, kun 
1=erittäin huonosti ja 5=erittäin hyvin.

• Vastaajien määrä: 238

• Vastausten keskiarvo 3,2

n Prosentti

1 Erittäin huonosti 4 1,7%

2 Huonosti 47 19,8%

3 Ei huonosti eikä hyvin 91 38,2%

4 Hyvin 81 34,0%

5 Erittäin hyvin 15 6,3%



Taloudellisesti 
itsenäinen kunta

• Arvio, miten on onnistuttu kuntastrategian 
painopisteessä taloudellisesti itsenäinen kunta
asteikolla 1-5, kun 1=erittäin huonosti ja 5=erittäin 
hyvin.
• Vastaajien määrä: 237
• Vastausten keskiarvo 3,3

n Prosentti

1 Erittäin huonosti 2 0,8%

2 Huonosti 40 16,9%

3 Ei huonosti eikä hyvin 99 41,8%

4 Hyvin 83 35,0%

5 Erittäin hyvin 13 5,5%



Yhteisöllinen 
kunta

• Arvio, miten on onnistuttu kuntastrategian 
painopisteessä yhteisöllinen kunta asteikolla 1-5, kun 
1=erittäin huonosti ja 5=erittäin hyvin.
• Vastaajien määrä: 237
• Vastausten keskiarvo 3,5.

N Prosentti

1 Erittäin huonosti 1 0,4%

2 Huonosti 28 11,8%

3 Ei huonosti eikä 
hyvin

82 34,6%

4 Hyvin 106 44,7%

5 Erittäin hyvin 20 8,5%



Mikä on toteutunut 
hyvin ja mitä 

voitaisiin parantaa?
(N=103)

Vahvuudet/onnistumiset 

Vastaukset luokiteltu 
(n=miten monta vastausta 
sisällöltään liittyy 
kyseiseen luokkaan)

Mainintoja pääluokkaan liittyen

Harrastusmahdollisuudet ja vapaa-aika 
(n=8)

• Tapahtumat (erityisesti juhlavuoden tapahtumat)
• Kirjasto (toimiva ja viihtyisä)
• Liikuntapaikkoihin satsattu
• Wanha kunnantupa
• Monipuolisuus

Kunta (n=6) • Hyvät lähipalvelut
• Uusi kunnanjohtaja
• Kunnan markkinointi
• Itsenäinen kunta
• Kunta pärjännyt hyvin erilaisissa vertaluissa

Elinympäristö, rakentaminen, 
asuminen ja maankäyttö (n=6)

• Kirkonkylän elävöittäminen
• Kirkonkylän kuntosali
• Kirkonkylän ranta-alue ja uimakoppi
• Sarviniemeen panostus
• Pyöräilyreitit
• Geosaimaa

Osallistumis- ja 
vaikuttamismahdollisuudet (n=5)

• Asukkaiden ja yhdistysten osallistaminen Taipalsaari 450v. 
Valmisteluihin

• Kyselyt hyviä

Yhteisöllisyys (n=3) • Kylät ovat heränneet vaikuttamaan ja osallistumaan
• Kohtaamispaikat (esim. matonpesupaikka Verkarannassa)

Talous (n=3) • Talouden tasapainotus onnistunut
• Koulujärjestelyt

Elinkeinot ja yrittäjyys (n=2) • Yrittäjien kanssa tehtävä yhteistyö lisääntynyt
• Kutilan kanava

Kasvatus ja koulutus (n=2) • Päivähoito



Kehittämisen kohteet/heikkoudet

Vastaukset luokiteltu (n=miten 
monta vastausta sisällöltään 
liittyy kyseiseen luokkaan)

Mainintoja pääluokkaan liittyen

Elinvoimaisuus (n=10) • Ketteryys (pienissä asioissa nopeammin päätöksestä 
toimeenpanoon)

• Kouluverkon supistamisen negatiiviset vaikutukset 
erityisesti Saimaanharju-Konstu alueelle

• Kunnan markkinointi (kuntaimago)

Elinympäristö, rakentaminen, 
asuminen ja maankäyttö (n=10)

• Asuinalueiden viihtyvyys (Saimaanharjun siisteys, 
Kirkonkylän kehittäminen)

• Konstunranta virkistysalueena
• Pyöräilyreitit/luontopolut
• Tonttitarjonta ja markkinointi
• Venepaikat ja palvelut
• Vuoka-asuminen
• Pien-Saimaan vedenlaatu

Osallistumis- ja 
vaikuttamismahdollisuudet (n=7)

• Tieto-osallisuuden vahvistaminen
• Palvelut
• Tapahtumat
• Miten voi osallistua
• Strategian toimeenpano, tieto miten 

Kunta (n=7) • Kuntaliitoksen mahdollisuuksien selvittäminen
• Lapsiystävällisyys
• Henkilöstö

• Kuuleminen
• Hyvinvointi, koulutus, osaamisen 

vahvistaminen

Tasa-arvo ja yhdenvertaisuus (n=6) • Kylien välillä
• Eri ikäryhmien välillä
• Merenlahdella asuvat koululaiset (mm. tiedotus, 

painotus luokille pääsyssä)

Kehittämisen kohteet/heikkoudet

Vastaukset luokiteltu (n=miten 
monta vastausta sisällöltään 
liittyy kyseiseen luokkaan)

Mainintoja pääluokkaan liittyen

Yhteisöllisyys (n=6) • Kylätoiminta ja sen aktivointi
• Kylien vastakkainasettelu
• Kylien viestintä
• Kylien tukeminen 

kohtaamispaikkojen, harrastus- ja 
liikuntapaikkojen ylläpidossa

• Tapahtumat, torien aktivointi

Liikkumisen mahdollisuudet (n=6) • Julkinen liikenne iltaisin ja viikonloppuisin
• Teiden kunto, turvallisuus
• Uudet ratkaisut syrjäseudulla

Luottamus ja myönteinen ilmapiiri 
(n=6)

• Viranhaltijoiden tavoittaminen
• Palveluasenne
• Läpinäkyvyys kaikessa päätöksenteossa
• Pidetään kiinni siitä, mitä luvataan (esim. 

tonttikauppojen yhteydessä)

Harrastusmahdollisuudet ja vapaa-aika 
(n=5)

• Ikäihmisten harrastusmahdollisuudet 
(esim. Kirkonkylällä)

• Kulttuuri- ja musiikkiharrastukset 
(erityisesti lapset ja nuoret)

Talous (n=3) • Pitkäjänteinen suunnittelu ja 
tiedottaminen

• Kutilan kanava huolettaa

Elinkeinot ja yrittäjyys (n=1) • Yrittäjien tontit

Muuta • Mopoilusta aiheutuva häiriö, turvattomuus
• Hyvinvointiaseman aukioloajat myös 

kesällä



3. Odotukset tulevaan
Mitä vastaajien mielestä tulisi edistää

seuraavan viiden vuoden aikana?
(N=169)



Mitä asioita Taipalsaarella pitäisi 
mielestäsi erityisesti edistää seuraavan 
viiden vuoden aikana?

Kyselyyn vastannaista 169 kertoi 
avoimella vastauksella (omin sanoin), 
mitä toivoisi Taipalsaarella edistettävän 
seuraavan viiden vuoden aikana.  

Vastaukset analysoitiin sisällönerittelyllä 
ja sisällönanalyysillä. Vastaukset 
luokiteltiin sisällön perusteella 
pääluokkiin ja näiden alle alaluokkiin 
(n=miten monta vastausta sisällöltään 
liittyy kyseiseen pääluokkaan).

Elinympäristö, rakentaminen, asuminen ja 
maankäyttö (n=56)

Ulkoalueiden kunnostus ja viihtyvyys

Jätteiden kierrätys • Muovikeräyspisteitä

Leikkipuistojen uusiminen ja kunnossapito

Rakennetun infran kunnossapito • Kellomäentien viemäröinti useiden vuosien lupausten jälkeen 
kuntoon

• Rakennettujen liikuntapaikkojen kunnossapito
• Uimarantojen ja ulkoilualueiden kunnossapito

Ympäristön siistiminen • Pappilanniemen ja Konstun pusikoiden siistiminen
• Saimaanharju-Konstu alueen metsittyminen

Ulkoliikuntapaikat ja reitit • Kirkonkylälle ulkokuntoiluvälineet
• Frisbeegolfradat
• Luonnossa liikkumisen mahdollisuudet
• Avantouintipaikka ja yleinen sauna
• Luontopolut
• Ulkokuntosaleja pitäjille 
• Esteettömyys

Ympäristökysymykset • Liikkumisen ekologiset ratkaisut (nykyisellään oltava perheessä kaksi 
autoa)

• Pien-Saimaan puhtaus ja veden laatu
• Sähköautojen lataus

Turvallinen pyöräily • Pyörätiet tai pientareet (turvallisuus)
• Savilahdentie 
• Vehkataipaleentie 
• Taipalsaari-Heikkola väli
• Suur-Saimaan tie

Vastausten pääluokka

Vastausten alaluokka

Maininnat vastausten alaluokkaan liittyen.



Elinympäristöön, rakentamiseen, asumiseen 
ja maankäyttöön liittyvät vastaukset:

Vastaajat toivoivat tulevaisuudessa erityisesti 
edistettävän pyöräilymahdollisuuksia ja 
turvallista pyöräilyä, ulkona liikkumisen 
mahdollisuuksia eri vuoden aikoina 
(ulkoliikuntapaikat ja luontoreitit) sekä 
asumisen viihtyisyyteen panostamista.

Monet vastaajat kokivat Taipalsaaren 
vahvuudeksi mahdollisuuden väljään 
asumiseen lähellä kaupunkia. Tonttien 
myyntiä ja rakentamismahdollisuuksia myös 
kaava-alueen ulkopuolelle toivottiin 
edistettävän. Useissa vastauksissa toivottiin, 
että kaavoituksessa ranta-alueet säilyisivät 
kuntalaisten virkistyskäytössä (eritoten 
Konstun ranta).

…jatkuu Elinympäristö, rakentaminen, 
asuminen ja maankäyttö 

Saimaanharjun ala-asteen purku

Venepaikat ja polttoaineenjakelu

Teiden kunto • Päihänniementie
• Saimaanharjun teiden kunnostus

Asuminen • Vuokra-asuminen ja kohtuulliset vuokrahinnat
• Vapaa-ajan asuntojen muuttaminen vakituiseksi asumiseksi

Kaavoitus ja rakentaminen • Yksityisille maanomistajille voisi miettiä jotain porkkanaa 
tonttien myymiseen

• Tontteja tarjottava hyviltä alueilta 
• Rakentamismahdollisuutta muulle kuin asemakaava-alueelle. 

Ihmiset haluavat asua väljillä kiinteistöllä ja järven lähellä. 
Asemakaava-alueellekin isot n. 2000 m2 tontit vrt. Lemi

• Markkinoida olemassa olevia tontteja ja kaavoittaa täysin uusi 
alue Kuivaketveleeseen

• Rantaan asuntotontteja
• Ranta-alueet kuntalaisten virkistyskäytössä
• Harkita poikkeuslupien antamista enemmän loma-asunnon 

muuttamisesta vakituiseksi asunnoksi
• Yksityisten mailta myytyjen tonttien rakennuslupakäytäntöä 

tulisi tarkistaa. Tästäkin on monta kertaa useammankin 
ulkopaikkakuntalaisen kanssa keskusteltu, etteivät halua 
esimerkiksi Pappilanniemeen vaan muualle kunnan alueelle 
asumaan.

• Pappilanniemen kehittäminen, silta Pappilanniemeen



Palvelut ja harrastusmahdollisuudet 
(n=52)

Varhaiskasvatus ja koulut • Toimiva ja turvallinen koulu- ja varhaiskasvatusverkko
• Pitkäjänteinen suunnitelma, jotta perheet uskaltavat 

ostaa/rakentaa talon taipalsaarelta. Nyt koulujen 
tulevaisuus näyttäytyy sen verran epävarmana, että 
rakentamis-/ostamispäätöstä ei uskalla tehdä

• Saimaanharjulle alakoulu 
• Perhepäivähoitovaihtoehtoja (tukemalla yksityisen 

hoidon järjestämistä)
• Erityslasten koulu- ja vammaispalvelut lain mukaisiksi
• Eskarilaisille oma paikka kirkolle

Harrastustoiminta ja vapaa-ajan 
mahdollisuudet

• Laavut, leikkipuistot 
• Lasten ja nuorten harrastusmahdollisuudet ja vapaa-ajan 

aktiviteetit
• Aikuisten harrastustoiminta
• Mopoikäisille mopopajatoimintaa
• Venepaikat + polttoainemyynti

Kulttuuripalvelut • Röytyn alueen parempi ”hyötykäyttö”

Palveluihin ja harrastusmahdollisuuksiin 
liittyvät vastaukset:

Lapsiperheiden hyvän arjen edistäminen 
korostui vastauksissa varhaiskasvatukseen 
panostamalla ja kouluverkkoon liittyvillä 
näkökulmilla. Vastauksissa korostui toiveet 
alakoulusta Saimaanharjulle.

Toisaalta vastauksissa tuotiin esiin eri ikäisiä 
kuntalaisia palvelevien harrastus- ja vapaa-
ajan mahdollisuuksien edistäminen ja 
kulttuuripalveluihin panostaminen. 



Elinvoima (n=30)

Kuntaimago, maine ja markkinointi • Tuodaan esiin, että taipalsaarella perheen on hyvä asua
• Houkuttelevuuden lisääminen
• Taipalsaaren markkinointi entistä tehokkaammin (luonto, suuren 

kaupungin läheisyys, hyvät palvelut)
• Olemassa olevien mahdollisuuksien markkinointi
• Maaseutumainen ympäristö lähellä kaupunkia
• Hyvät nettiyhteydet
• Maineen kirkastus
• Markkinointi maakunnan ulkopuolelle
• Palvelumuotoilu

Kutilan kanava ja sen markkinointi

Kylät ja niiden elinvoima • Merenlahden vetovoimaisuus

Elinkeinot, yrittäjyys, työllisyys 
(n=17)

Matkailu (erityisesti luontomatkailu) • Luontomatkailu
• Veneily (polttoaineenjakelu, kunnolliset vierasvenelaiturit mm. 

Sarviniemeen) 
• Vuosittainen isompi tapahtuma houkuttelemaan ihmisiä käymään 

(vrt. Puumalan siltakemmakat)
• Sarviniemen alueen kehittäminen
• luontokohteiden parempi opastus/ohjeistus

Toimintatavat (n=10)

Tiedottaminen ja viestintä • Palvelujen löydettävyys
• Vapaa-ajan asukkaille tiedottaminen
• Jonkinlainen kotiin jaettava kuntatiedote

Tasa-arvoisuus (ikä, perhemuoto, 
asuinpaikka)

• Kylien tasapuolinen huomiointi
• Pienituloiset

Elinvoimaan liittyvät vastaukset:

Vastaajat toivoivat tulevaisuudessa edistettävän 
Taipalsaaren tunnettavuutta ja myönteistä 
mielikuvaa nostamalla esiin Taipalsaaren 
mahdollisuuksia ja vahvuuksia niin elämisen, 
asumisen kuin matkailun osalta (Taipalsaari-brändi). 

Kutilan kanava ja siihen liittyvä vaikutuspiiri nähtiin 
merkittävänä elinvoimaa vahvistavana tekijänä. 

Elinkeinoihin, yrittäjyyteen ja työllisyyteen liittyvät 
vastaukset:

Luontomatkailun edistämisessä nähtiin paljon 
potentiaalia matkailun, yrittäjyyden ja työllisyyden 
näkökulmasta. Myös veneilijöiden palveluiden 
kehittäminen nähtiin tärkeänä.

Toimintatapoihin liittyvät vastaukset:

Vastauksissa myös korostui tiedon saamiseen ja 
löytymiseen liittyvät asiat, miten saa tietoa 
ajankohtaisista kunnassa vireillä olevista asioista, 
olemassa olevista palveluista, toimijoista ja 
mahdollisuuksista.



Yhteisöllisyys, osallistumis- ja 
vaikuttamismahdollisuudet (n=8)

Lasten ja nuorten osallisuus ja vaikuttaminen • Lasten ja nuorten kuuleminen heitä koskevassa 
päätöksenteossa

Avoimuus ja läpinäkyvyys kunnan päätöksenteossa

Yhteiset vuosittaiset tapahtumat

Kohtaamispaikka Kirkonkylälle

Kyläyhteisöllisyys (kylissä asukkaiden kesken)

Kylien välinen yhteisöllisyys

Kuntalaisten osallistumismahdollisuudet 

Yhteistyö (n=7)

Yrittäjien ja yhdistysten kanssa uudet vapaa-ajan 
mahdollisuudet ja niiden markkinointi

Yhteistyö poliisin kanssa ja eri tahojen kanssa 
ratkaisujen etsintä häiritsevään mopoiluun

Liikenneyhteyksien parantaminen ja niihin yhdessä 
vaikuttaminen

Teiden kunnossapito/kevyt liikenne →yhteistyö 
yhdessä ELY-keskuksen kanssa

Yhteistyötä ja yhteisöllisyyttä matkailutoimijoiden 
keskuudessa

Liikenne (n=3)

• julkinen liikenne
• joukkoliikenne
• kunnan tuki lasten ja nuorten bussilipuille

Yhteisöllisyyteen sekä osallistumis- ja 
vaikuttamismahdollisuuksiin liittyvät vastaukset: 
Yhteisöllisyyden merkitys korostui monissa 
vastauksissa niin kylä/asuinalue kuin kuntatasolla. 
Yhteisöllisyyden edistämistä pidettiin tärkeänä niin 
kylien sisällä kuin kylien välilläkin. Kuntatasolla 
yhteisöllisyyden edistämisessä tärkeänä pidettiin 
avoimuutta ja läpinäkyvyyttä kaikessa kunnan 
toiminnassa ja päätöksenteossa sekä asukkaiden 
mahdollisuuksia osallistua ja vaikuttaa itselleen
merkityksellisiin asioihin. Yhteisen tekemisen 
koettiin lisäävän yhteisöllisyyttä (esim. kunnan 
yhteiset tapahtumat) Myös kohtaamispaikkoja 
pidettiin tärkeänä.

Eri toimijoiden kanssa tehtävään yhteistyöhön 
liittyvät vastaukset:
Kunnan kanssa toivottiin entistä tiiviimpää 
vaikuttamisyhteistyötä turvallisen pyöräilyn ja 
teiden kunnossapidon edistämisessä sekä 
liikenneyhteyksien parantamisessa.

Kunta nähtiin myös tärkeänä verkoston ja alueen 
resurssien kokoajana uudenlaisten vapaa-ajan 
mahdollisuuksien kehittämisessä yhteistyössä 
yhdistysten ja yrittäjien kesken. 



Muuta

• Vanhan sairaala-alueen kehittäminen, esim. Hämeenlinnan Aulangon 
tyyliin, mutta toki pienemmässä mittakaavassa

• Olisiko syytä harkita hakemista Unicefin lapsiystävällisen kunnaksi?
• digiosaamisen koulutus ikäihmisille
• WC kirkonkylän uimarantaan
• Terveydenhuollon palvelut säilytettävä kirkonkylällä
• Lappeenrantanaan liittymisen selvittäminen
• Kunnan itsenäisyyden säilyttäminen



4. Osallisuus ja 
vaikuttaminen



Miten vastaajat pääsevät mielestään vaikuttamaan itselleen tärkeissä asioissa.

Vastaajien kokemukset mahdollisuuksistaan vaikuttaa itselleen tärkeissä asioissa vaihtelivat hiukan sen mukaan, missä roolissa vastattiin. 
Heikoimmaksi vaikuttamismahdollisuutensa kokivat kuntalaisen roolissa vastanneet. Kuntalaisen roolissa vastanneista nuoret aikuiset ja 
työikäiset (ikäryhmät 19-29-vuotiaat ja 30-49-vuotiaat) arvioivat omat vaikuttamismahdollisuutensa heikoimmiksi. 
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Kuntalainen Vapaa-ajan asukas Yrittäjä

Yhdistystoimija Kunnan työntekijä Luottamushenkilö
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TAIPALSAAREN KUNTALAISTEN KOKEMUKSET 
MAHDOLLISUUKSISTAAN VAIKUT TAA IKÄRYHMIT TÄIN 

TARKASTELTUNA (N=136)

alle 18 19-29 30-49 50-65 66-75 yli 75



Miten vastaajat haluavat saada tietoa kunnan asioista. 
Vastaajien määrä: 241, valittujen vastausten lukumäärä: 538

Kaikki ikäryhmät pitivät kunnan verkkosivuja tärkeänä 
tiedotuskanavana. Työikäisille ja nuorille sosiaalisen median kanavat 
ovat myös tärkeitä tiedon saannin kanavia.   Vanhempien ikäryhmien 
vastauksissa korostui painetun tiedotuksen merkitys 
(lehti/kuntatiedote). Kolmannes vastaajista piti 
info/keskustelutilaisuuksia omalla kylällä hyvänä tiedottamisen 
tapana. 

Muina tapoina mainittiin:
• Kysy kunnanjohtajalta/valtuustolta
• Virtuaaliset keskustelutilaisuudet
• Kyläkohtaisia asioita Teams-kokouksena
• Kuntatiedote tms. (postitse jaettava)
• Sisäinen viestintä sähköpostitse
• Teemakohtaiset infot

50% (n = 1)

100% (n = 2)

100% (n = 2)

57% (n = 12)

81% (n = 17)

33% (n = 7)

5% (n = 1)
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5% (n = 1)

78% (n = 77)

80% (n = 79)

31% (n = 31)

6% (n = 6)

29% (n = 29)

6% (n = 6)

76% (n = 63)

57% (n = 47)

39% (n = 32)

17% (n = 14)

30% (n = 25)

2% (n = 2)

90% (n = 27)

47% (n = 14)

43% (n = 13)

17% (n = 5)

23% (n = 7)

13% (n = 4)

83% (n = 5)

17% (n = 1)

17% (n = 1)

33% (n = 2)

50% (n = 3)
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kunnan verkkosivut

kunnan sosiaalisen median kanavat (facebook,
twitter, Instagram)

artikkelit, uutiset ja haastattelut sanomalehdessä

kasvokkainen tiedotus esim. Kohtaamispaikka
Luodossa

Info/keskustelutilaisuus omalla kylällä

jokin muu tapa, mikä?

Mieluisat tiedonsaantikanavat ikäryhmittäin tarkasteltuna

alle 18 19-29 30-49 50-65 66-75 yli 75 77% (n = 
185)

66% (n = 160)

36% (n = 86)

12% (n = 28)

27% (n = 66)

5% (n = 13)
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artikkelit, uutiset ja…
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Info/keskustelutilaisu…

jokin muu tapa, mikä?

Miten haluaisit saada tietoa kunnan asioista? Kaikki 
vastaajat (N=241) 



Vastaajille mieluisia tapoja osallistua ja vaikuttaa Taipalsaarella.
(N=240, valittujen vastausten lukumäärä: 1088)

Muu, mikä

Pyytää eläkeläiset kunnan kokouksiin, mahdollisuus 
kysellä asioita
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57% (n = 136)
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29% (n = 69)
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27% (n = 65)

23% (n = 56)

24% (n = 57)
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3% (n = 8)
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Vastaamalla kyselyihin

Äänestäminen kunnallisvaaleissa

Antamalla palautetta kunnan verkkosivujen palautepalvelun kautta

Kertomalla mielipide mobiilisovelluksella

Osallistumalla kyläkohtaisiin info- ja asukastilaisuuksiin

Osallistumalla tapahtumiin tai vapaamuotoiseen yhteisölliseen toimintaan, esim. omalla…

Ottamalla yhteyttä henkilökohtaisesti kunnan viranhaltijoihin tai luottamushenkilöihin

Osallistumalla talkoisiin (esim. tapahtuman järjestäminen, ympäristön kunnostaminen,…

Kommentoimalla kunnan sosiaalisen median kanavissa

Osallistumalla teemakohtaisiin info- ja asukastilaisuuksiin

Tekemällä tai allekirjoittamalla kuntalaisaloitteen

Osallistuminen yhdistys-, seura- tai seurakuntatoimintaan

Toimimalla vapaaehtoisena

Osallistumalla asukas-, asiakas- tai käyttäjäraatiin

Toimimalla luottamustehtävissä

Mielipidevaikuttamalla (vetoomus, mielipidekirjoitus)

Vaikuttamistoimielinten kautta (vanhus- ja vammaisneuvosto, nuorisovaltuusto)

En ole kiinnostunut osallistumaan tai vaikuttamaan Taipalsaarella

Muu, mikä?



Osallisuutta edistävät tekijät (avovastaukset N=78)

• Sosiaalinen media (n=9):
o monikanavainen somenäkyvyys

o valtuutettujen rohkeus some-aktiivisuuteen 

o Esityslistalta kannattaisi nostaa ennakkoon esille niitä ei-
rutiiniasioita, joista keskustelua olisi hyvä käydä

o netin hyödyntäminen kansalaiskeskustelun käymiseen 

• Kyselyt (n=10)

• Monipuolinen osallisuuden keinovalikoima (n=9), joka 
huomioi esim. eri ikäryhmille sopivat tavat 

• Tieto-osallisuuden vahvistaminen (n=24)
• miten ihmiset löytävät ja osaavat hyödyntää olemassa olevia 

keinoja →mahdollisuuksista kertomalla, selkeät 
yhteydenottokanavat (8)

• valmistelusta parempi tiedottaminen, läpinäkyvyys, osallistumisen 
vaikuttavuus (12)

• kunnan nettisivujen parempi hyödyntäminen (4)

• Osallistava toimintakulttuuri (n=3)
• helposti lähestyttävät kunnan työntekijät ja avoin ilmapiiri (2)

• Samaan tapaan kuin Taipalsaari 450 suunnittelu, edustaja eri 
tahoilta ottaa yhteyttä järjestönsä, kyläläisistä ja kertoo tiivistetysti 
kaikkien mielipiteen (1)

• Säännölliset vuoropuhelun mahdollistavat rakenteet ja 
käytännöt (n=8)
• kasvokkaiset tapaamiset, luottamus (rento ilmapiiri) (3) 

• (asukas)etätapaamiset (2)

• mökkiläisten kuulemismekanismi (2)

• kuntapäivät kerran vuodessa (1)

• Palautelaatikot/infopisteet kauppoihin (n=1)

• Kuntaäänestys isoista asioista (n=1)

• Mobiilisovellus (n=1)
• Palautetta pitäisi voida antaa nopeasti sekä kunnan että alueen 

yrittäjien toiminnasta. Aloitteita pitäisi voida tehdä samalla 
sovelluksella ja esim. korjausehdotuksia, jos vaikka joku paikka 
kaipaa korjaamista. Palautteisiin ja aloitteisiin on reagoitava 
nopeasti.



5. Kotiseuturakkaus



Taipalsaarella parasta (N=208)

• Luonto (177):
o Vesistö: Saimaa, puhdas vesi, rannat

o Rauha ja hiljaisuus

o Maisemat, kaunis ympäristö 

o Metsät

o hyvät hiihto/lenkkeily/retkeilymahdollisuudet

• Ihmiset (22)
o Yhteisöllisyys ja naapuriapu

o hyvät viranhaltijat, osallistuva kunnanjohtaja

o karjalainen välittömyys ja iloisuus, lupsakka meininki

• Sijainti (22)
o Lappeenrannan läheisyys (työssäkäyntialue, maaseutu 

lähellä kaupunkia)

• Palvelut (15)
o urheilu- ja liikuntamahdollisuudet sekä paikat

o terveyskeskus

o Wanha kunnantupa

o koulu ja varhaiskasvatus

o Erinomainen opetus

o kyläkoulu/lähikoulu 

o museo

o kirkko

o kirjasto

• Turvallisuus (8)

• Juuret ja historia (8)

• Sopiva koko, pieni ja ketterä (6)

• Hyvät nettiyhteydet (2)

• Itsenäinen kunta (4)

• Paikalliset yrittäjät (1)



Vastaajien kotiseuturakkaus ja sitä vahvistavat tekijät

Kotiseuturakkautta vahvistavat tekijät (N=135)

Työpaikat

Luottamus kuntaan ja kunnalliseen päätöksentekoon

Yhteistyö

Yhdenvertaisuus ja tasa-arvo (alueiden ja ikäryhmien välillä)

Ympäristöstä ja vesistöstä huolehtiminen (luontoarvot)

Kylien lähipalvelut, aktiivinen toiminta ja elinvoima

Kunnan markkinointi (brändi, maine ja imago)

Vapaa-ajan asukkaiden huomioiminen (tiedotus, osallisuus, palvelut)

Matkailun edistäminen (myös ekologinen matkailu)

Yhteisöllisyys (yhteiset tapahtumat, kylien välinen yhteistyö)

Lähipalvelut

Kunnan palvelualttius ja hyvä hallintotapa

Yrittäjien kanssa tehtävä yhteistyö

Kunta rohkea edelläkävijä

Asukkaiden osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuudet

Usko kunnan itsenäisyyden säilymiseen

Asuinympäristöstä ja kiinteistöistä huolehtiminen (siisteys ja kunnossapito)

Varhaiskasvatukseen ja kouluihin panostaminen

Tiedotus

Perinteiden kunnioittaminen (paikkakunnan historia ja juuret)
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22%
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Miten paljon tunnet kotiseuturakkautta Taipalsaarta 
kohtaan asteikolla 1-10?

Taipalsaarelaiset kokevat vahvaa kotiseuturakkautta. Erityisesti 
yhteisöllisyyden koettiin vahvistavat kotiseuturakkauden 
tunnetta. Yhdessä ja yhteistyössä ympäristön ja vesistön 
huolehtimista pidettiin erityisen tärkeänä.


